强引擎蓄动能 阔步新征程

——白城市项目建设侧记

城市晚报白城讯 全市计划实施5000 万元以上重大项目200个,上半年全部开复 工;

实施亿元以上项目127个,占比63.5%; 产业项目101个,占重大项目总数的一 半以上;

全市固定资产投资持续稳定增长,上 半年完成投资77.4亿元,同比增长9.5%,高 全省3.9个百分点,居全省第四位:

全市实施特大项目7个,占全省特大项目总数近三分之一;

"白城力度"创造了项目建设的"白城速度"。大数据下的白城,项目发展成果让人一目了然,一个个重点建设项目,气势磅礴地掀起了瀚海大地又一轮经济转型高质量发展的浪潮;一组组崭新的数据见证着白城项目建设新的突破,见证了白城在项目建设上的笃实印迹。

仲夏鹤乡惠风和畅,惬意阑珊。八百 里瀚海大地展现在人们眼前的是一处处火 热的项目建设场景,一片片繁忙的园区,一 批批创新产品,让人深切地感受到:鹤乡 ——白城,正以积淀已久的激情在新的天 地里,奏响着突破发展、可持续振兴的主旋 律、最强音。

谋发展 抓项目

项目是第一推动力,没有大项目就没有大发展,没有大发展就难以华丽转身,抓好项目建设,加快发展才有支撑,增强后劲才有基础,后发赶超才有希望。白城始终把项目建设作为抓发展的"牛鼻子",牢牢把握高质量发展这个首要任务,树牢"项目为王"理念,加快构建现代化产业体系,打造多元化发展新格局,坚持一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干,各项工作都服从、服务、保障项目建设。

牢固树立"投资拉动、项目为王"理念, 以项目建设之"进",支撑经济发展之 "稳"。去年白城两会政府工作报告中释放 了以项目促发展的鲜明信号,吹响了项目 攻坚的号角。今年启动新一轮项目建设三 年攻坚行动,首年计划实施5000万元以上重大项目200个,目前已全部开复工。以"5+3"项目清单压实招商责任,实行招商引资市县党政"一把手"负责制,上半年,全市招商引资同比增长40%以上。新实施"5+3"项目31个,每个县(市、区)都有3至5个立县的大项目支撑。全力推进重大项目加快建设,谋划实施了梅花头部经济产业园、阳光电源钠离子电池及氢基绿色能源、国电投风光制绿氢合成氨甲醇、吉电股份2×66万千瓦火电机组、中粮700万头生猪全产业链、上海电气100万吨绿色甲醇等一批特大产业项目。逐一明确工作专班、目标任务和时间节点,全程加速推动。

白城抓住项目建设这个经济发展的 "关键点",冲破传统发展模式"天花板",通 过转型升级引领新常态、培育新质生产力, 助力新发展,让思路布局由数字变为现实。

破瓶颈 落项目

风起潮涌、机遇叠加,先行者兴、善弈者谋、实干者成。抓好项目建设,谋划是基础,争取是关键,推进落实才是核心所在。白城始终坚持"稳中求进"主基调不动摇。克服经济下行压力,破解目前产业链条不长、项目储备和需求拉动不足、产业结构不优等经济发展瓶颈赢得主动,坚持"资源换项目"理念,积极抢抓"双碳"和全省"陆上风光三峡"等有利机遇,借势借力推动项目建设。

——围绕推动能源资源规模化开发,招引了大型央企、国企等头部能源开发企业50余户,全市新能源开发规模达到1428万千瓦,占全省66.7%,年底装机规模超过1600万千瓦。着力破解新能源输出瓶颈,推动傅家、乐胜两个500千伏输变电工程开工,两项工程将于2025年陆续完工,建成投运后将极大满足白城地区快速增长的新能源接网和外送需求,为吉林西部电网网架提供强力支撑,为"陆上风光三峡"蓄积强大势能。抢占"绿电+绿氢+绿氨+绿醇"新赛道,"氢动吉林"启动项目国电投绿氢合成氨投资63.3亿元的一期项目加快推进,

年底竣工,将生产全省第一批绿氨;新落地 上海电气100万吨绿色甲醇、远景零碳氢氨 醇一体化等5个绿氢化工项目,明年5月产 出全国规模最大的第一批绿醇。

——围绕推动装备制造业集群化发展,集聚三一、远景等28户企业,形成从整机到零部件的全产业链一体化发展。储能装备制造初具规模,吉电能谷铅碳电池、吴安锂电负极材料相继投产,上海电气全钒液流电池、远景锂电池、中船锂电池、阳光电源钠离子电池等电化学储能项目加快建设,年底将陆续产出锂电池。汽车装备制造支持中一精锻、金事达等传统零部件企业开发新能源汽车配套产品,深度转型融入全省汽车产业集群。

-围绕推动农产品加工业全链条 精深化发展,突出主粮加工、肉乳加工、特 色农产品加工,主要集中在玉米、肉牛、生 玉米深加工能力显著提 猪等重点领域。 升,吉林梅花成为世界单体最大赖氨酸生 产基地,3年内再投资100亿打造世界首家 发酵行业"灯塔工厂";镇赉协联40万吨柠 -期项目去年底竣工投产,接续准备 二期项目。肉牛产业扎实推进,德信公司 优质冻精年产能达到600万剂、稳居全国第 2位,上半年全市肉牛饲养量达到96.8万 头,全力推动吉运20万头、中青10万头肉牛 精深加工项目年内投产。牧原400万头生 猪项目实现规模化养殖和批量屠宰,中粮 700万头生猪全产业链项目3月末开工建 设,加快打造全省乃至东北规模最大的生 猪屠宰加丁基地。

大手笔接踵而至,如春雷骤响,催人奋进,一个新的项目就是一个新的经济增长极。一笔资金就是一股新的血液,白城播下了春的希望,百余亿的资金上争和投入,为白城项目建设注入新的活力。

优环境 促项目

环境是"水",项目是"鱼"。二者一体两翼、互促共进,都是推动高质量发展的题中要义。在激烈的市场竞争中,哪里有适宜的"土壤",哪里就有投资。硬核的营商

环境是提振发展的信心所在。"软环境既是生产力、竞争力,也是创造力、驱动力,更是改革发展的战略保障、经济腾飞的依靠根基"——这是全市上下的共识。

近年来,白城围绕抓实项目服务,谋划 开展市级领导带头包联重点企业、"走基层 大调研、面对面解难题"等一系列活动,取 得良好成效。以市项目中心和市政务服务 中心发改委窗口为平台,持续推进投资项 目审批改革,对项目建设全流程开展"秘书 制"服务,解决项目建设中遇到的难题。

围绕"事项更精,时限更短,服务更 ,全力推进工程建设项目审批制度改 开展政务服务标准化、规范化建设、全 面实施审批服务流程优化再造,实行前台 综合受理、后台分类审批、统一窗口出件 精减办事程序、减少办事环节、缩短办理时 限,通过"一个厅、一张网、一枚章、一个窗 "最终实现群众和企业办事"只跑一次" 目标。实行"线上审批+综窗受理"相结合, 全面实现"并联审批、一网通办"。 小时投资项目办理咨询电话,从项目申报、 审批、公示至发放审批文件,实行全流程网 上审批,努力打造"一站式、全天候、全覆 盖"方便捷快捷的新渠道。深入开展"零跑 团"工作,"一对一"全程指导企业到工改综 窗申报工程建设项目信息20余次。全流程 跟踪项目进展,全链条服务项目建设,各级 项目中心累计解决问题120个,全市难题破 解率100% ……优良的营商环境是市场主 体健康快速发展的助推剂,更是转型升级, 实现高质量发展的肥沃土壤"硬核"的营 商环境已成为白城的"金字招牌"

从梦想出发,用足印定义未来高度。一波接一波的项目建设热潮,涌动在白城这块充满希望的土地上,成为拉动全市经济、改善民生的主力军,极大地增强了区域经济发展的"造血"机能,重大项目建设已经成为拉动白城经济增长的"原动力",成为培育新质生产力的"支撑点",为白城注人新的活力。白城高质量发展、可持续振兴的鼓点,由开始时的生涩,渐趋成熟流畅、大气奔放。



飞鹤(吉林)乳品有限公司位于镇赉县,公司按照食药行业GMP标准设计,建设10万级国际标准化净化车间,引进国际一流制粉生产设备和奶粉包装线,采用国际最先进蒸汽杀菌技术,保证了奶中营养成分不损失。目前,工厂实现全智能化生产,年可处理鲜奶15万吨、加工生产婴幼儿配方奶粉2万吨。

镇赉县关工委举行学党史颂英雄宣讲报告会

城市晚报白城讯 日前,镇赉县关工委 文化市场监督队组织开展了学党史颂英雄 宣讲报告会。

王晓燕、姜永琴、娄玉山等7名"五老" 志愿者为20多名青年,进行了一场深入人

心的爱国主义教育。他们用真挚的情感、朴实的语言,从不同角度、不同侧面,深情讲述了从战争到和平,从农村到城市,在党旗下成长,红心向党、忠心为民、铁骨铸魂的一个个感人故事。报告会气氛热烈,振

奋人心,不时引发现场听众的阵阵掌声

与会青年表示,他们在宣讲中感受到了深刻的爱国主义教育,今后一定要学习好民族英雄杨靖宇精神,做新时代的好青年。

通榆县突出"三个抓手" 加强干部日常监督管理

城市晚报自城讯 近年来,通榆县委组织部严格履行全面从严治党要求,坚持抓早抓小抓日常,对干部严在实处、管在平时,切实加强干部队伍日常监督管理,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍。

监督上抓"严"。坚持把从严管理贯穿干部队伍建设全过程,做到抓早抓小、抓细抓常。在干部提拔任用时,做到干部档案"凡提必审",纪检监察机关意见"凡提必听"。建立健全干部任前公示、干部"带病提拔"问责机制,本着"惩前毖后、治病救人"的原则,对工作不积极、群众意见大的干部,及时运用提醒、函询和诫勉等手段,做到防微杜渐。

机制上抓"实"。对日常信访举报、巡察、经济责任审计等工作中发现的问题及时采取提醒、函询等组织措施,防止小毛病演变为大问题。建立"负面清单"制度,加强对领导干部"八小时外"行为的监督管理,实现对干部工作圈、生活圈、社交圈监督的全覆盖。特别注重对"一把手"和关键岗位干部的日常监管,加大提醒函询诫勉力度,对发现的问题早提醒、早纠正。

方式上抓"细"。建立干部多角度多维度监督体系,规范"12380"举报电话受理,对群众反映的选人用人问题,做到有举必查、查必有果、纠必到位。严格执行领导干部个人有关事项报告制度,对首次填报和即将退休的领导干部进行"一对一"辅导,确保做到应报尽报。进一步加大领导干部因私出国(境)管理,重点在证件登记、备案、保管上下功夫,严防干部私自持证、违规出国。